

MAŠKA

SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

● K XI. KONGRESU ZKJ

Sproščamo nove ustvarjalne sile

Zveza komunistov je pred svojim XI. kongresom. Na tem kongresu naj bi preučili in ocenili dejavnost in razvoj ZK med dvema kongresoma in določili njeno politiko o bistvenih vprašanjih nadaljnje socialistične graditve države in delovanja SFRJ na mednarodni ravni.

Ena poglobitvenih kakovosti XI. kongresa je predvsem v njegovih pripravah, ki so tekle več kot leto dni in so pomenile nadaljevanje aktivnosti, zlasti po 21. seji predsedstva ZKJ in po X. kongresu ZKJ.

Uresničujoč naloge, ki jih je z delovnim in demokratičnim dogovorom komunistov zastavil X. kongres, je naša socialistična samoupravna družba dosegla pomembne rezultate v družbenem in materialnem razvoju in si pridobila nove, pomembne izkušnje. XI. kongres pa naj bi to analiziral in ocenil, da bi na tej podlagi določil nadaljnje naloge vseh družbenih sil.

V sedanjem obdobju je najznačilnejše vzpostavljanje družbenih odnosov, ki izhajajo iz ustave in zakona o združenem delu. Na tem področju je opravljeno ogromno delo, pa vendar smo pri konkretizaciji opredeljenih odnosov — pri tem kako teoretično misel izvajamo v praksi — še precej daleč. Preveč se trenutno uk-



varjamo z oblikami, manj z vsebino. Še vedno se v novih oblikah ohranja in zadržuje mnogo preživelega starega. Še vedno preveč raste moč tehno-kratskih in birokratskih sil, ohr-

nja se sile, ki teže, da se koristi celote podredijo koristim posameznih delov, ki trdijo, da je resnično vse, kar ustreza njihovim ciljem in koristim, reproducirajo pa se še vedno monopolni odnosi. Zato je bilo v vsem obdobju priprav na XI. kongres posebno poudarjena mobilizacija vseh ustvarjalnih sil nove družbe, še zlasti ZK, da znotraj sistema socialističnega samoupravljanja dajo vse lastnosti humanizma in da bodo komunisti pred vsemi prvi pri sprejemanju in uresničevanju ustave ter zakona o združenem delu.

Krepitev vloge osnovne organizacije ZK je nedvomno eno izmed strateških področij ne le razvoja ZK danes, marveč tudi nadaljnje graditve celotnega sistema socialističnega samoupravljanja kot nosilca razvoja proizvodnih sil in ustvarjanja novih odnosov med ljudmi. ZK se je ves čas ukvarjala s svojim položajem v razredu, med množicami. Pokazalo se je — še posebno v zadnjem obdobju, da si ZK gradi ugled in vpliv predvsem z močjo argumentov, z zgledom akcije, z močjo prepričevanja, teoretične misli, marksistične analize in z odpiranjem jasne, dolgoročne revolucionarne perspektive, z odpiranjem jasnih izhodišč za graditev naše prihodnosti.

Avtoritete ZK nismo krepili s pozicije prisile, ampak z razredno in hrati demokratično akcijsko usmeritvijo, z metodami dela, ki sproščajo nove ustvarjalne sile. Zgradili smo jo s trdim delom. Prav tako smo krepili enotnost s konkretnimi akcijami v vsakodnevnem boju za krepitev samoupravnega položaja delovnega človeka, za materialni in kulturni razvoj naše družbe, za obrambo pridobitev revolucije in za krepitev naše obrambne sposobnosti.

Zato bo XI. kongres ponovno potrdil bistveno: da komunisti organizirajo in vodijo revolucionarno akcijo delavskega razreda, delovnih ljudi, narodov in narodnosti naše socialistične republike Jugoslavije po načelih ustave, zakona o združenem delu in drugih dokumentov zveze komunistov in naše družbe.

FRANC REJC



Tudi danes in jutri — borci! Janče '78 (Foto: Miran)

DAN BORCA — praznik nas vseh

4. julij je praznik, ki ga jugoslovanski narodi in narodnosti praznujemo že vsa povojna leta. DAN BORCA nas spominja na tiste težke dni naše revolucionarne preteklosti, ko je delavski razred pod vodstvom KPJ pričel oboroženi boj, boj, ki je imel globoke korenine v boju delavskega razreda za svoje pravice že v predvojni Jugoslaviji pa ga je nadaljeval tudi tedaj, ko je bilo najtežje.

V prvih dneh nemške in italijanske okupacije leta 1941 je bila KPJ edina politična sila, ki je stopila na čelo ljudskih množic in povedla narode in narodnosti Jugoslavije v odločilni boj za narodno in socialno osvoboditev s številčno močnejšim in do zob oboroženim sovražnikom. V tem herojskem boju so padle mnoge žrtve, borci so z revolucionarnim duhom premagovali najtežje napore neenakega boja in iz njega izšli kot zmagovalci, osvoboditelji, znanilci in nosilci idej novega družbenega reda.

Zato danes, ko že 35 let živimo v svobodi in gradimo našo socialistično samoupravno družbo, ne more in ne sme biti pojem »borca« vezan le na obdobje naše oborožene revolucije, kajti revolucija še vedno traja. Tudi danes, jutri in v bodoče moramo biti revolucionarji in borci. To, da revolucija še traja, ni fraza, to je resnica, to je proces, v katerem delovni človek in občan dobiva nov položaj. Gre za resnični boj, za revolucijo, v kateri se bojujejo z različnimi ovirami. Priče smo vrsti pojavov neonacizma, neofašizma in terorizma v svetu, imeli smo tudi mi opravka z vdori diverzantskih skupin in drugimi oblikami sovražne dejavnosti v naši socialistični republiki Jugoslaviji.

Boj se torej nadaljuje na vseh frontah družbenega življenja, sicer v spremenjenih razmerah in na drugačen način, a oprava imamo tudi z močnim psihološkim pritiskom in zahrbtnimi metodami, kar vse zahteva tudi danes od nas vseh odločen in borben odnos. Zato moramo biti tudi v bodoče aktivni borci za nadaljnji razvoj družbeno-ekonomskih in samoupravnih odnosov v naši družbi. To je naša revolucionarna, delavska in ustavna dolžnost.

Tudi borčevska organizacija, frontno organizirana v SZDL, prevzema pri tem del odgovornosti za sedanj in prihodnji družbeni razvoj naše socialistične samoupravne skupnosti.

ANTON KOROŠEC

Župančičev nagajenec

Letošnje Župančičevo nagrado je med sedmimi nagrajenci prejel tudi knjižničarski delavec in predsednik skupščine SIS za kulturo naše občine AVUGUST VIŽINTIN. Ljubljanska kulturna skupnost mu jo je podelila za njegov pomemben prispevek na področju knjižničarstva v Ljubljani.

Nagajenec je že sedemindvajset let neločljivo povezan z ljubljansko Delavsko knjižnico in slovenskim vzgojnoizobraževalnim knjižničarstvom sploh. Njegova poglobljena zasluga je, da je dal in uresničil pobudo za izdelavo srednjeročnih in dolgoročnih načrtov razvoja knjižnic v Ljubljani.



Foto: HVAŠTIJA

hkrati pa tudi pobudo za njihovo združevanje, za širjenje njihove dejavnosti, uvajanje in uveljavljanje prostega pristopa do knjižnega gradiva ter še za vrsto drugih organizacijskih in vsebinskih dopolnitev, ki so prispevale svoj odločilni delež k večji izposoji knjig in k širjenju branja pri nas. Pomembno je tudi Vižintinovo delo v bibliotekarski organizaciji, kjer je opravljal in še opravlja vrsto pomembnih nalog.

Čestitamo!



Jubilant sredi predstavnikov družbenopolitičnih organizacij in občinske skupščine ob poslušanju Koroškega okteta. (Foto Hvastija)

Tovariško srečanje

Predvojni komunisti, nosilci spomenice 1941, borci NOV, posebno borci II. grupe odredov in zaščitne enote glavnega poveljstva, predstavniki družbenopolitičnih organizacij in občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje so se 7. junija zbrali na tovariškem srečanju ob 70-letnici našega častnega občana Ivana Mačka-Matije. V imenu vseh občanov je jubilantu čestital in podčrtal njegovo veliko življenjsko delo predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič. Ivan Maček-Matija se je zahvalil za pozornost in poudaril doslednost pri skupnih hotenjih za revolucionarno spremembo, pa človečnost in razumevanje za sborbe pri uresničevanju teh skupnih hotenj. Kulturni program je izvajal Koroški oktet.

● OK SZDL V ZADNJEM MANDATNEM LETU

Pestro in zahtevno delo

Programsko usmeritev za delovanje organizacij SZDL v naši občini lahko razdelimo na dva dela. V prvem so opredeljene dolgoročne naloge, ki jih ima socialistična zveza pri nadaljnji graditvi našega političnega in samoupravnega sistema, v drugem delu pa gre za kratkoročne naloge, ki jih morajo ta čas opraviti organizacije SZDL na vseh ravneh.

Če naj se najprej zadržimo pri prvem delu, potem kaže ugotoviti, da bo dobršen del aktivnosti namenjen utrjevanju in poglobljanju družbeno-ekonomskega, samoupravnega in političnega

položaja delovnih ljudi in občanov v TOZD in KS.

Nadaljnji razvoj, poglobljanje in izpolnjevanje političnega sistema, v katerem je delavec—občan nosilec vseh oblik socialistične samoupravne demokracije, terjajo od vseh subjektivnih sil takšno aktivnost, v kateri bo še bolj kot doslej prišlo do veljave politično samoupravljanje delovnih ljudi in občanov.

(Nadaljevanje na 2. str.)

DRUŽBENO-POLITIČNE ORGANIZACIJE IN KRAJEVNA SKUPNOST ZALOG

V A B I J O

vse delovne ljudi in občane na

PROSLAVO KRAJEVNEGA PRAZNIKA

v soboto, 15. julija 1978, ob 10. uri na dvorišču zadružnega doma v Zalogu. Po slavnostni seji sveta KS Zalog in po kulturnem programu bo tovariško srečanje. VABLJENI!

Pripravljalni odbor

Volitve so za nami — in pred nami

Delovna organizacija Papirnice Vevče, industrijsko gasilsko društvo Vevče in krajevna skupnost Vevče — Zg. Kašelj vabijo člane kolektiva in občane na

PROSLAVO

135-letnice obstoja PAPIRNICE VEVČE, PREVZEM PETEGA PAPIRNEGA STROJA, 100-letnice INDUSTRIJSKEGA GASILSKEGA DRUŠTVA VEVČE TER POČASTITEV KRAJEVNEGA PRAZNIKA

PROGRAM

V PETEK, 23. JUNJA

Ob 18. uri — v kulturnem domu svečana seja IGD Vevče

V SOBOTO, 24. junija

Od 9. do 11. ure — ogled novega papirnega stroja za občane pod strokovnim vodstvom

— Tekmovanje gasilskih desetih papirne industrije Slovenije na nogometnem stadionu.

Ob 11. uri — proslava 135-letnice Papirnice Vevče in prevzema V. papirnega stroja v letnem kopalšču Vevče s slavnostnim govorom in kulturnim programom, v katerem sodelujejo pevci, recitatorji in pihalni orkester Papirnice Vevče

Ob 14. uri — parada in slavnostni del proslave ob 100-letnici IGD Vevče na ploščadi pred spomenikom.

Po proslavi bo v letnem kopalšču Vevče zabava s plesom. Med zabavnim delom bo tudi razglasitev rezultatov športnih tekmovanj, ki se bodo v počastitev krajevnega praznika vrstila od 17. do 24. junija.

Od 22. do 28. junija bo v kulturnem domu Vevče tudi razstava likovnih amaterjev z motivi Papirnice Vevče.

VABLJENI!

Noivozvoljeni delegati so že sedli k razpravam o gradivih prvih skupščin v novem sestavu, družbenopolitične organizacije pa so z razpravo o volitvah '78 zaključile pomembno in doslej najširše zasnovano družbenopolitično delo ter s sprejetimi zaključki že začele novega, ki bo tekel in se stopnjeval do tretjih delegatskih volitev leta 1982.

Volitve vedno pomenijo čas povečane družbene razgibanosti, čas, v katerem se morebitna družbena nasprotja navadno zaostrijo do vrelišča, čas aktivnejše dejavnosti organiziranih družbenopolitičnih sil. Naše volitve namreč niso enkratno dejanje, omejeno le na glasovalni akt, kot je to buržuazno pojmovanje volitev, temveč so proces, sestavljen iz vrste demokratičnih opravil, pri katerih sodelujejo delovni ljudje in občani v vseh oblikah organiziranosti: po delu, kraju bivanja, aktivnosti v družbenopolitičnih in družbenih organizacijah ter društvi. Zato so naše volitve tudi pregled vsega tistega, kar smo ustvarili v obdobju med prejšnjimi in sedanjimi volitvami.

Pomenijo priložnost, da napravimo obračun na vseh področjih družbenega ustvarjanja, da potrdimo, kar je dobrega ter popravimo,

(Nadaljevanje na 2. str.)

V TEJ ŠTEVILKI NAŠE SKUPNOSTI TUDI UMETNIŠKA PRILOGA 25. MAJ!

Iz dnevnih redov zborov občinske in mestne skupščine • Iz dnevnih redov zborov občinske in mestne skupščine

Odklok o prispevkih za financiranje SIS na področju družbenih dejavnosti

Na junjski seji vseh zborov občinske skupščine bodo delegati razpravljali o predlogu odloka o prispevkih za financiranje SIS s področja družbenih dejavnosti. V skladu z določili zakona o temeljnih sistema družbenega planiranja in o družbenem planu morajo namreč le-te programirati svoje naloge, osnova za sprejem programov pa so samoupravni sporazumi o temeljnih planov družbenih dejavnosti in njihove dopolnitve. Ker vsi podpi-

sni niso podpisali dopolnil k samoupravnim sporazumom je skupščina občine dolžna skupaj s skupščinami SIS z odlokom podpisati prispevne stopnje tistim podpisnikom, ki niso obravnavali ali sprejeli dopolnil in obveznosti po samoupravnih sporazumih o temeljnih planih družbenih dejavnosti.

Delegati bodo spregovorili tudi o odloku o prispevku za kolektivne komunalne storitve na območju občine in II. polletju letošnjega leta, saj tudi tega samoupravnega sporazuma niso podpisali vsi zavezcni.

Poročilo postaje milice Moste

Delegatom vseh zborov občinske skupščine bo podano poročilo o delu postaje milice Moste in oddelka milice Polje, iz katerega so razvidni številni problemi, s katerimi se miličniki srečujejo pri svojem delu in so dostikrat odločilnega pomena za njihovo uspešno delo. Poročilo zajema lanskoletno gibanje kriminalitete, stanje javnega reda in miru ter prometne varnosti v naši občini. V primerjavi z letom 1976 se je število kaznivih dejanj povečalo za 177 (skupaj jih je 1064), kar je po ugotovitvah odraz povečanja števila prebivalstva v občini. V porastu so kaz-

niva dejanja hudih in lahkih telesnih poškodb ter premoženjski delikti. V porastu so tudi vlomi v kleti in shrambe, saj občani v teh prostorih puščajo vrednejše predmete in s tem dobesedno izživajo prijatelje tuje lastnine.

Sicer pa je bila uspešnost raziskav kaznivih dejanj lani v primerjavi s istim obdobjem predani večja, čeprav s tem še ne moremo biti zadovoljni.

Delegati bodo obravnavali tudi poročilo družbenega pravobranilca samoupravljanja, obvestilo o delu pravosodnih organov ter obvestilo o delu upravnih organov skupščine mesta Ljubljana.

Višje stanarine

S prvim julijem 1978 — tak je predlog samoupravne skupnosti Ljubljana, o katerem bodo spregovorili tudi delegati občinskih in mestne skupščine — naj bi se stanarine povišale za 30%. Izvršni svet skupščine mesta Ljubljana je na podlagi izhodišč za uveljavitev ekonomskih stanarin za leto 1978 predlagal, da se stanarine povečajo ob hkratni uporabi sistema subvencioniranja, ki bo omogočil večjemu številu občanov pravico do nadomestila stanarine.

Nekaj ključnih problemov družbenega razvoja

Reprodukcijska sposobnost ljubljanskega gospodarstva se celo ob sorazmerno dobrih poslovnih rezultatih slabša, ker se delež sredstev za razširjeno reprodukcijo v ustvarjalnem dohodku nenehno znižuje. Ljubljansko gospodarstvo je tudi močno zadolženo, pretežni del teh sredstev je že angažiran, tako da je efektivna akumulativna sposobnost majhna. Skromna razpoložljiva sredstva zahtevajo združenje in še racionalnejše gospodarjenje. Del teh sredstev se združuje za izvajanje dogovorjenih nalog na področju energetike in infrastrukture, kar posredno zagotavlja tudi nadaljnji razvoj ljubljanskega gospodarstva.

Ljubljansko gospodarstvo je glede na strukturo izredno podvrženo konjunkturalnim gibanjem in je zlahka

ranljivo. Zato temeljni načrtovani razvoj na zagotavljanju stabilnejše gospodarske rasti, ki bi jo omogočila gradnja nekaterih večjih gospodarskih objektov s področja materialne proizvodnje. Gospodarski razvoj ni v zadostni meri izhajal iz večjih novih kapitalno intenzivnih naložb, iz avtomatizacije in modernizacije postopkov, temveč pretežno iz zaposlovanja. Stalne tendence ekstenzivnega zaposlovanja so bile le redko prekinjene. Nižjo stopnjo rasti zaposlovanja smo zabeležili le v primerih izjemno slabih poslovnih rezultatov ali ob odločni zahtevi družbenopolitičnih dejavnikov, da je razvoj potrebno graditi predvsem na kvalitetnih elementih in ne na povečanem zaposlovanju.

Eden pomembnih virov deviznega preliha — turizem je v upadanju, devizni primanjkljaj v zunanjetrgovinskih odnosih pa Ljubljana v dokajšnji meri pokriva prav z neblagovnim izvozom. Dejstvo je namreč, da je ljubljansko gospodarstvo v veliki meri vezano na uvoz, ki ga ne pokriva z izvozom. Le polovica uvozne vrednosti je v industriji pokrita z izvozom.

Preskrba s kmetijskimi pridelki in osnovnimi živilci je še premalo načrtovana in vse preveč prepuščena posameznim delovnim organizacijam. Zato sta ponudba in cena kmetijskih pridelkov podvrženi stalnim nihanjem. Še bolj zaskrbljujoče je, da mesto oziroma občine nimajo svojih blagovnih rezerv in zato lahko oskrba v kritičnem času odpove že v nekaj dneh. Tudi drobnoprodajna mreža trgovin za osnovno prehrano v Ljubljani ni ustrezno razvita, saj je graditev trgovin močno zaostajala za gradnjo stanovanj in ni dosegla načrtovanega in dogovorjenega obsega.

Splet navedenih problemov se na različne načine odraža pri organiziranju in učinkovitosti delovanja družbenih dejavnosti. Navzgorje med gospodarsko in demografsko rasto Ljubljane je ključni problem ureditve začetnih ciljev in nalog tega planskega obdobja.

Samozaščita — samopomoč!

VOLITVE SO ZA NAMI — IN PRED NAMI

(Nadaljevanje s 1. strani)

kar nas pri razvoju moti. In še posebno, da se kot člani naše socialistične družbe, kot komunisti, člani socialistične zveze, sindikata, mladine in drugih družbenopolitičnih organizacij pogledamo v ogledalo in ugotovimo, če smo opravili svojo samoupravno dolžnost ter dosegli, kar smo si zapisali v programe.

S takim namenom so bile izdelane analize v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih in tudi občinska analiza volitev 78, ki so jo 2. junija obravnavali na seji predsedstva OK SZDL ter 8. junija na seji

OK SZDL ter predsedstva občinskega sveta zveze sindikatov.

Analiza volitev 78 ocenjuje celotno obdobje, od prvih delegatskih volitev leta 1974 do konstituiranja skupščin novoizvoljenih delegatov. To je bilo obdobje, v katerem sta se izražala velika enotnost in pripravljenost delovnih ljudi, da z vsem svojim znanjem, delom in elanom soustvarjajo socialistične družbene odnose in dosledno uresničujejo načela in smotre socialističnega samoupravljanja, ki smo jih na podlagi jasnih idejnopoličnih stališč X. kongresa ZKJ opredelili v ustavi. Tudi same

volitve so bile jasen izraz odločnosti delovnih ljudi in občanov, da potrdijo začetne smeri razvoja socialističnega samoupravljanja in dajo letu kongresov tudi svoj neposredni prispevek. Zgovoren dokaz za to je vsekakor udeležba na volitvah, ki je bila s 93,21 odstotka doslej najvišje dosežena v občini pa tudi med ljubljanskimi občinami. Dokaz je nadalje prizadevnost in nadvse odgovorno množično vključevanje ter delo delovnih ljudi in občanov v temeljnih kandidacijskih konferencah, kjer so izmed evidentiranih možnih kandidatov izbrali najboljšo, najprimer-

nejšo in jih z zaupanjem v njihovo delo vgrajevali v delegacije za posamezne delegatske skupščine. Da bi delegatom že tu zagotavljali čim lažje delo, so se delovni ljudje in občani — koder je bilo kadrovske le mogoče — odločili za čim več delegacij. Tako je bilo na temeljnih kandidacijskih konferencah odločeno, da bodo 9. marca v združenem delu izvolili 3477 delegatov v 152 delegacij za zbor združenega dela in v 65 posebnih, 126 združenih in 85 splošnih delegacijah za skupščine SIS. V krajevnih skupnostih 12. marca pa so izvolili 866 delegatov, in sicer 19 delegatov za družbenopolitični zbor, 216 delegatov v 17 delegacijah za zbor krajevnih skupnosti ter 631 delegatov v 54 posebnih, 22 združenih in 3 splošnih delegacijah. Skupaj torej 4343 kandidatov za delegate, ki so bili izvoljeni na volitvah 9. in 12. marca s tajnim glasovanjem.

Ker so glede števila delegacij, njihovi velikosti in strukturi kot o vsakem posameznem delegatu — tudi o nosilcih vodilnih in vodstvenih funkcij v skupščinah ter o delegatih za skupščine SRS in SFRJ — delovni ljudje in občani odločili v najbolj demokratičnih oblikah na temeljnih kandidacijskih konferencah, je bilo glasovanje na volitvah le potrjevanje, pravzaprav manifestacija enotnosti, ponovno zagotovilo pravilnosti naše smeri razvoja. Zato so se razpravljavci nagibali le k predlogu, da glasovanje v bodoče poenostavimo tako, da bi se občan odločal o delegacijah in ne o delegatih. Podobno je bilo že sedaj pri volitvah za družbenopolitični zbor, kjer smo glasovali o listi. V prihodnje naj bi se torej pomembnost volitev še bolj krepila v demokratičnih kandidacijskih postopkih s predhodnim širokim neprekinjenim evidentiranjem, še bolj pa naj bi odmiral klasični del, tajno glasovanje na dan volitev. Poleg tega analiza o volitvah našteva še nekaj drugih pomankljivosti, ki so vplivale, da končni volilni rezultat ni bil še boljši. Predvsem pa analiza kritično ocenjuje evidentiranje, ki ni potekalo po sprejetih dogovorih. Zato so v razpravi zaključili, da se mora evidentiranje možnih kandidatov nadaljevati v vseh samoupravnih temeljnih skupnostih, potekati mora načrtno ter neprekinjeno, kot da bodo jutri spet volitve. Ob dobri splošni oceni pa so se člani občinske konference SZDL in predstavniki sindikata najbolj zavzeli za usposabljanje izvoljenih delegatov, s čimer bi vloženi trud subjektivnih dejavnikov v procesu volitev produktivno izkoristili v kar največji možni meri.

S. GERLICA

Struktura izvoljenih delegatov

	DPS		SIS		Skupaj	
	skupaj	%	skupaj	%	skupaj	%
IZVOLJENIH DELEGATOV	1294	100	3032	100	4326	100
žensk	416	32,1	1141	37,6	1557	35,9
STAROST DELEGATOV						
do 20 let	13	1,0	43	1,4	56	1,3
od 20 do 27 let	232	17,9	579	19,1	811	18,8
27—30	150	11,6	398	13,1	548	12,7
30—40	446	34,5	994	32,8	1440	33,4
40—50	340	26,3	713	23,5	1053	24,3
50—55	86	6,7	216	7,1	302	6,9
55—60	21	1,6	63	2,1	84	1,9
nad 60 let	4	0,3	15	0,5	19	0,4
nad 65 let	2	0,2	11	0,4	13	0,3
IZOBRAZBA DELEGATOV						
visoka	110	8,5	269	8,9	379	8,8
višja	115	8,9	280	9,2	395	9,1
srednja	357	27,6	762	25,1	1119	25,8
nižja	99	7,7	216	7,1	315	7,3
VK	82	6,3	140	4,6	222	5,1
KV	357	27,7	858	28,3	1215	28,1
PK	64	4,9	153	5,1	217	5,0
NK	93	7,2	288	9,5	381	8,8
doktorat	1	0,1	7	0,2	8	0,2
magisterij	1	0,1	3	0,1	4	0,1
specialist	—	—	8	0,3	8	0,2
študenti	7	—	14	0,5	21	0,5
upokoženci	8	—	34	1,1	42	1,0
članov ZK	306	23,7	674	22,2	980	22,7
udeleženci NOV	52	4,0	106	3,5	158	3,7
na vodilnih del. mestih	33	2,6	90	2,9	123	2,8
STANOVANJE DELEGATOV						
v občini	807	62,4	1913	63,1	2720	62,9
v drugih občinah	487	37,6	1119	36,9	1606	37,1
NARODNOST DELEGATOV						
Slovencev	1077	83,2	2490	82,1	3567	82,5
Srbov	97	7,5	208	6,9	305	7,1
Hrvatov	60	4,6	165	5,4	225	5,2
Črnogorcev	—	—	2	0,1	2	0,1
ostali	60	4,6	167	5,5	227	5,1

Iz občinskih glasil ljubljanske regije

Bežigraski komunisti posvečajo po kongresu ZKS precej pozornosti organiziranosti ZK v občini. Glede na aktualne in pomembne naloge, predvsem pa glede na novo vsebino dela v občini, bodo potrebne nekatere spremembe na področju organizacijskih oblik dela komunistov. Te spremembe se nanašajo predvsem na novo vsebino dela občinske konference ZKS in njenega komiteja ter na ukinitve vseh organizacijskih oblik med osnovnimi organizacijami ZKS in občinskimi komitejem. Člani komiteja so podprli idejo, da v krajevnih skupnostih ostanejo zvesti ZK, predvsem zaradi akcijskega in idejnega povezovanja komunistov na terenu in ustvarjanja tesnejših stikov med krajevno skupnostjo in organizacijami združenega dela s sedežem v krajevni skupnosti. Nova občinska konferenca naj bi po novem štela 51 članov, komite 13 članov, komisije pa naj bi delovale pri občinski konferenci in ne več pri komiteju. Do konca junija bodo opravljene volitve nove konference, v juliju pa se bodo člani konference že sestali na prvi seji.

Veliko smo zadnje čase poslušali in brali o »kamničanu«, ki razen ob 30. obletnici osvoboditve ni vozil celih deset let. O tem, kako udobna je pravzaprav vožnja z vlakom, sedaj pričajo številni potniki, ki so bili vožnje z avtobusi ob prometnih konicah siti do vratu in še čez. Res je, da sedaj številni prehodi (razen črnuškega in domžalskega, ki sta zavarovana) povzročajo nemalo skrbi in sivih las odgovornim, toda previdnost nikoli ni odveč.

Iz denarja za družbeno pomoč v stanovanjskem gospodarstvu, ki ga zbirajo vsi zaposleni, so Kamničani do danes kupili 197 stanovanj, do konca leta pa jih nameravajo kupiti še 30.

V Dogovorih smo brali zanimiv prispevek o kvalifikacijski in izobrazbeni strukturi delavcev iz drugih republik, ki v največji meri krijejo potrebe po ne kvalificiranih in pol kvalificiranih delavcih ljubljanskega gospodarstva. V letu 1974 npr. je bilo med delavci 60% ne kvalificiranih, 13% pol kvalificiranih ter razmeroma visok odstotek — 15% kvalificiranih. Tudi v letu 1977 je to razmerje skoraj povsem enako, vendar je moč ugotoviti, da se po nekajletnem bivanju pri nas stanje bistveno spremeni. Občutno namreč upada delež ne kvalificiranih na račun pol kvalificiranih, kvalificiranih in celo visokokvalificiranih delavcev, kar kaže, da vladajo znotraj posameznih OZD pozitivna gledanja v smeri boljše strokovne usposobitve delavcev in da je tudi pred delavci dovolj ambicij, volje ter vztrajnosti po dodatnem izobraževanju. Dotok delavcev je najvišji iz BiH (66%), iz Srbije jih je 17%, iz Hrvaške pa 12%. Seveda je eden najtežjih problemov teh delavcev stanovanje, saj v stanovanjski krizi, ki jo doživlja prebivalstvo Ljubljane, tudi ti delavci ne morejo biti izjema. Precej jih živi v zaslihnjenih bivališčih, v barakarskih naseljih na robu Ljubljane. Vendar se dolgoletna prizadevanja družbenopolitičnih in gospodarskih organizacij in skupnosti glede reševanj teh težav postopno uresničujejo. Vsaka občina ima do podrobnosti izdelane sanacijske programe, ki bodo z njih uresničitvijo v začetnem roku dosegli odstranitev barakarskih naselij in naselitev vseh prebivalcev v ustreznih bivališčah.

Iz obrtniške delavnice za proizvodnjo bakelitov v Borovnici je zrasla tovarna, ki danes zaposluje 240 delavcev. Fenolit Borovnica pokriva znaten del potrebe po več vrstah fenolnih smol na našem tržišču, vendar pa zaradi premajhnih zmogljivosti še zdaleč ne more zadostiti vsem potrebam. Ugotovili so, da z naprestanimi rekonstrukcijami ne bi bistveno izboljšali stanja. Zato je najboljša in edino možna pot zgraditi nov obrat z modernimi napravami in z vsjo potrebno infrastrukturo. Novogradnja in rekonstrukcija obstoječih obratov v vrednosti preko 400 milijonov dinarjev bosta skoraj trikratno povečali proizvodnjo smol, raziskave tržišča pa so pokazale, da se potrebe po sintetičnih smolah večajo iz leta v leto.

Pestro in zahtevno delo

(Nadaljevanje s 1. strani)

Takšna vsebinska usmeritev zahteva aktivnost, v kateri bodo lahko sodelovali vsi zainteresirani dejavniki in bo v njej moč uresničevati mnogoterost samoupravnih interesov. Ta aktivnost bodo organizacije SZDL razvijale v sekcijah in na problemskih konferencah kot oblika in metodah dela in organizacije.

S tem v zvezi bo težišče dela v krepitvi in poglobljanju delegatskega sistema in zagotavljanju možnosti za delo delegatov in delegacij. Socialistična zveza bo morala oblikovati stališča do posameznih družbenih zadev, ki so v razpravi na skupščinah KS, občinski skupščini ali skupščinah SIS.

Da bo moč doseči takšno vlogo SZDL, bo treba nadaljevati z že začeto politično aktivnostjo pri ustanavljanju in delovanju hišnih, uličnih in drugih oblik organiziranja SZDL.

Vzporedno s tem bomo morali skrbeti tudi za usposabljanje aktivistov SZDL.

Že v jesenskem obdobju bodo stekle priprave na volilne konference krajevnih in občinske konference, ki morajo biti končane do maja prihodnjega leta. Gre za to, da se pravočasno lotimo vseh organizacijskih, vsebinskih in kadrovskih opravil za nemoteno izvedbo volitev v SZDL.

Med poglavitne aktivnosti moramo uvrstiti tudi usposabljanje delegatov, ki smo jih pravkar izvolili za

družbenopolitične, samoupravne interesne skupnosti in skupščine krajevnih skupnosti. Usposabljanje delegatov bo treba opraviti v TOZD in krajevnih skupnostih po programu, ki je že določen, s praktičnimi oblikami in metodami dela delegatov, delegacij in konference delegacij.

V drugem delu programske usmeritve gre za kratkoročne naloge, ki so povezane s spremljanjem gospodarskih gibanj in uresničenjem srednjeročnega razvoja občine in mesta, podružbljanjem ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti, razvijanje takšnega informacijskega sistema, ki bo omogočal delegatom odločanje, ohranjanje in razvijanje revolucionarnih tradicij. Med pomembnimi nalogami je samoupravno sporazumevanje in družbeno dogovarjanje na področju splošne in skupne porabe, vodenje javnih razprav o številnih zadevah, med katerimi so ta trenutke pomembne razprave o novih zakonih s področja kmetijstva.

Navedene programske aktivnosti kažejo na to, da bo delo SZDL kot fronte organiziranih socialističnih sil v naslednjem obdobju izredno zahtevno in pestro. Vse te naloge obvezujejo vse politične in samoupravne subjekte, da opravijo tisti deli nalog, ki jih imajo kot člani fronte v najširšem pomenu besede.

IVAN KUHAR